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Одночасно зі швидкістю розвитку техноголічних процесів ХХІ століття, 

представники інформаційного суспільства почали використовувати усі 
пов’язані з цим ресурси і, як наслідок, змінювати напрямок та вид комунікації 
приватно між собою та навіть на рівні офіційних зносин. Відповідно з плином 
розмаху інформаційних та комп’ютерних технологій (ІКТ), питання про «E-
Diplomacy» постало назагал як один із основних елементів підтримки та 
здійснення багатьох форм зовнішньополітичних зносин, а особливо у період 
пандемії COVID-19 [1].  

Переваги e-diplomacy – значні та відчутні, особливо тоді, коли 
використання соціальних мереж та абсолютно вся інтернет-комунікація 
переходить на рівень звичного буденного спілкування як за умов епідемії 
коронавірусної хвороби, так і за її відсутності. Варто виділити суттєві 
прерогативи цифрової сфери на рівні дипломатії: низька фінансова затратність, 
можливість проведення проєктів публічної дипломатії у віртуальному вимірі, 
краще представлення місій та широке охоплення будь-якої цільової аудиторії, 
швидкість двосторонньої комунікації та зворотнього зв’язку тощо [4]. Отже, за 
таких обставин, здійснюється значний розвиток саме елементів публічної 
дипломатії (на рівні «уряд-громадськість»), проте варто згадати і про офіційні 
аспекти цифрової дипломатії, як-от використання інтернет платформ як символ 
міжнародної співпраці та взаємодії. Євгенія Габер, заступник директора 
Дипломатичної академії України ім. Геннадія Удовенка, зазначає: «Пандемія 
продемонструвала, що за бажання значну частину міжнародних відносин 
можна легко перевести в «цифровий» формат [5]. Відтак, 29 квітня 2020 року з 
використанням відеозв’язку вібувся перший віртуальний візит Міністра 
закордонних справ та Прем’єр-міністра України до Німеччини, пізніше – з 
17 по 22 грудня того ж року відбулася онлайн-конференція за участі 
представників дипломатичних представництв України за кордоном. 
Проведення офіційних зустрічей, конференцій, конгресів та нарад саме такого 
(онлайн) формату значно побільшало саме після встановлення карантинних 
обмежень. 

Ще одним із важливих аспектів позиціонування e-diplomacy є приклад 
твітер-дипломатії, що передбачає розвиток 3 важливих сфер: вседоступність до 
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обсягу інформації, покращення взаємозв’язків дипломатичних представників та 
ефективність дипломатичних зносин навіть за умови електронної комунікації 
[2].  

На прикладі українсько-естонського партнерства заступник міністра 
Закордонних справ України Дмитро Сенік відзначив ефективність 
врегулювання зовнішніх зносин саме за умови використання електронних 
засобів комунікації та надання цифрових послуг [3]. Більше того, громадяни 
деяких держав як-от Індія, вже мають змогу отримати візу зі свого смартфону, 
шляхом подання заяви за допомогою спеціального додатку. Таким чином, 
цифрова дипломатія працює не лише як інформаційна, а й консульська, 
публічна, аналітична, ділова й контактна сфера представництва.  

Отже, цифрова дипломатія – відносно нова сфера міжнародної політичної 
арени. Вперше в історії дипломатії ресурси ІКТ почали займати не проміжну 
роль у здійсненні зовнішньополітичних відносин між державами на офіційному 
та публічному рівнях. За словами Євгенії Габер: «Як це вже не раз було в 
історії, новий виток технологічної революції не призведе до зникнення 
традиційної дипломатії, але точно її змінить» [5]. E-diplomacy відкриває 
абсолютно нові можливості як для країни, що хоче себе презентувати, так і для 
громадськості, яка цікавиться міжнародними відносинами та здійсненням 
зовнішньополітичної діяльності державами; а відтепер, значення, робота та 
ефективність електронної дипломатії ще більше утвердились в сучасному світі 
та вимагають значного підвищення рівня свого розквіту. 
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